Zrobiłem, więc:

Krok drugi, o sytuacji finansowej.
 Zacząłem rysować na następnej kartce i mówić:
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Dzieciństwo, szkoła, studia, do 23 roku życia?

okres zarobkowania w tym bezrobocie i kryzys finansowy

renta lub emerytura – połowa poborów! 

      Zacznijmy od analizy pewnej sytuacji. Na pewno zetknął się Pan/i z tym wykresem, ale chciałbym zaproponować Panu/i zupełnie inny punkt widzenia. 

(rysujemy układ współrzędnych)
Niech ta oś oznacza czas, a na tej osi będziemy zaznaczali nasze dochody.

Na początku naszego życia, do 20-tu, a czasami nawet 23 lat nie zarabialiśmy 

i byliśmy na utrzymaniu naszych rodziców. 

(rysujemy odpowiedni fragment wykresu)
Potem zaczęliśmy zarabiać i oczywiście pojawiały się „górki i dołki”, ale generalnie zarabiamy coraz więcej. Oczywiście, jak nam się noga podwinie, możemy mieć jakiś 

głębszy kryzys, ale potem znowu rozpoczynamy wspinaczkę.

(rysujemy odpowiedni fragment wykresu)

W pewnym momencie życia osiągamy górną granicę naszych dochodów 

i kończymy naszą aktywność zawodową – przechodzimy na emeryturę. 

(piszemy przy osi poziomej liczby 60 – 65 i rysujemy pionową kreskę w dół 

od góry wykresu do osi poziomej)

Czy z emerytury o połowę mniejszej, 

 niż zarobki, można godnie… wegetować?
